

В диссертационный совет
Д 212.196.06 на базе ФГБОУ ВО
«Российский экономический
университет им. Г.В. Плеханова»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Новожиловой Юлии Валерьевны на тему: «Информационно-аналитическое обеспечение интегрированной отчетности», представленной на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика

Актуальность темы кандидатского исследования Новожиловой Ю.В. не вызывает сомнения. Международный стандарт интегрированной отчетности опубликован в 2013 г. Этому событию предшествовала большая работа по обработке опыта подготовки нефинансовой отчетности и потребностей заинтересованных лиц. В разных странах начали создаваться региональные сети по интегрированной отчетности, в том числе в Австралии, Великобритании, Бразилии, Германии, Индии, Испании, России, Голландии, Швейцарии, США, Турции, Франции, ЮАР и Японии. Так, в Японии интегрированная отчетность становится мейнстримом и признается одним из инструментов осуществления конструктивного диалога с инвесторами. На конференции 25-27 сентября 2017 г. в Берлине 12 крупнейших международных инвестиционных организаций объявили о подписании заявления, в котором они подчеркивают ценность концепции интегрированной отчетности. Данная концепция признается многими странами, Россия не является исключением.

Насущной проблемой является необходимость создания комплексной системы количественных и качественных показателей для отражения её в интегрированной отчетности. Это будет способствовать внедрению её в практику организаций, сопоставимости данных за ряд лет и обеспечению информацией для принятия управленческих решений.

Реальную научную новизну результатов исследования мы видим в разработке информационных блоков интегрированной отчетности, создание которых подкреплено теоретическими основами и связано с совершенствованием подхода к формированию интегрированной отчетности в контексте построения устойчивого бизнеса. Стоит отметить, что в

международной практике обсуждаются проблемы применения стандарта интегрированной отчетности, анализируются его концептуальные положения. Вследствие этого, теоретическая проработка подходов к формированию интегрированной отчетности является актуальной и имеет практическую направленность.

Предложенные модели информационно-аналитического обеспечения интегрированной отчетности содержат в себе научную новизну и отвечают цели создания интегрированной отчетности. Они представляют собой логическую связь элементов разработанного автором подхода и предложенных основ в виде стоимости компании, рассматриваемой с разных сторон (истинная стоимость; стоимость, на которую влияют стейкхолдеры; стоимость, воплощенная в капиталах), а также практических инструментов в виде методик анализа показателей.

Практическую значимость безусловно имеют отобранные частные показатели из их множества по трем информационным блокам, что в совокупности формируют комплексную систему количественных и качественных показателей, которая так необходима для формирования интегрированной отчетности.

Научной новизной также отличаются разработанные автором методики расчета двух интегрированных показателей. Сама идея разработки комплексных показателей является важной и имеет практическое применение.

Теоретическую значимость безусловно имеет предложенная автором трактовка интегрированной отчетности с учётом ориентированности бизнеса на устойчивое развитие. Преимуществом разработанной автором классификации видов корпоративной отчетности, помимо определения места и роли интегрированной отчетности в данной системе, является систематизация форм нефинансовых отчетов.

Отмеченное позволяет сделать вывод об актуальности, общеметодологической значимости и практической востребованности исследования, проведенного в диссертации Ю.В. Новожиловой. Все положения хорошо аргументированы, прошли апробацию и отражены в публикациях автора.

Отмечая высокий теоретический уровень работы, можно сделать некоторые замечания по автореферату диссертации. На наш взгляд, является излишней детализация форм финансовой отчетности по РПБУ и МСФО, отраженная на рисунке 3 «Место интегрированной отчетности в системе корпоративной отчетности» (стр. 14 автореферата). На странице 17 автореферата автор указывает, что для реализации второй и третьей модели

предложено использовать методы расчета интегрального показателя, следовало бы пояснить причины выбора данной группы методов комплексной оценки хозяйственной деятельности.

Отмеченные замечания не меняют общей высокой оценки методической значимости результатов исследования и не влияют на выводы и рекомендации автора.

В целом, вышесказанное позволяет положительно оценить научные результаты Новожиловой Ю.В. Диссертационное исследование отличается актуальностью, новизной, теоретической и практической значимостью и отвечает требованиям п. 9 «Положения о присуждении учёных степеней», предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, а её автор Новожилова Юлия Валерьевна заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика (экономические науки).

Профессор кафедры экономической безопасности, учета, анализа и аудита
ФГАОУ ВО "Тюменский государственный университет",
доктор экономических наук,
доцент

Л.Ф. Шилова

Сведения о лице, представившем отзыв:

Шилова Любовь Федоровна

Почтовый адрес: ул. Володарского, д.6, г. Тюмень, 625003,

телефон: 8(3452) 59-77-34,

e-mail: shiloval57@mail.ru

наименование организации: Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Тюменский государственный университет», кафедра экономической безопасности, учета, анализа и аудита, должность: профессор кафедры.

30 мая 2018 г.

